

С НОВЫМ ГОДОМ!

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 31 декабря 1997 г. ● № 100 (3641)



ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА

Более сотни предновогодних утренников, ветеранов и дискотек проведены для детей и подростков творческими коллективами ДК, ЦДТ, МДЦ «Полярная звезда». Дед Мороз со Снегурочкой из Центра детского творчества отправились в поход по городу еще 30 декабря, чтобы успеть разнести подарки и поздравить всех детишек, родители которых подали заявки.

И в новогоднюю ночь, не закроется двери культурно-досуговых учреждений: во Дворце культуры пройдет традиционный новогодний бал. Правда, все билеты проданы заранее. Зато в МДЦ «Полярная звезда» с 2 часов ночи и до самого утра будет греметь дискотека. Один из репродукторов решено вынести на площадь, так что желающим потанцевать на морозе будет предоставлена такая возможность.

ВСЕМІ ВСЕМІ ВСЕМІ!

31 декабря в 19 часов в телепередаче «Вечерний Оленегорск» на канале НТВ прозвучат новогодние поздравления руководителей города Оленегорска.

5 января в 11 часов во Дворце культуры состоится благотворительный утренник для детей из многодетных и малоимущих семей.

КАНИКУЛЯРНАЯ НЕДЕЛЯ

Множество развлекательно-досуговых программ на время школьных каникул подготовили педагоги и ребята из Центра детского творчества. В «меню» для подростков — танцевально-игровая программа, праздники «Зимние узоры» и «День именинника», поездка в Мурманск на спектакль кукольного театра, и главное — рождественское представление, которое состоится в ДК в среду в 15 часов. А с 13 часов в фойе будет открыта выставка-ярмарка поделок, изготовленных ребятами.

НОВОГОДНЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

В бюро защиты прав потребителей поступили жалобы граждан на плохое качество удлинителей (сетевых тройников) китайского производства, продававшихся в городской торговой сети. Этот товар не сертифицирован, на нем отсутствует маркировка изготовителя. Сечение проводов очень тонкое, изоляционный слой недостаточно надежен, что приводит к перегреву проводов, их замыканию и спайке.

Сотрудники бюро ЗПП дали указание снять с продажи данный товар и считают необходимым предупредить граждан о невозможности использования этих удлинителей в быту, иначе вас ждет нежелательный новогодний сюрприз — ваша елочка может воспользоваться отнюдь не светом новогодних фонариков.

НОВОГОДНИЕ БУДНИ МИЛИЦИИ

Все новогодние праздники, вплоть до Рождества, сотрудники Оленегорского ГОВД будут работать по усиленному варианту — увеличится состав и количество дежурных нарядов. Особое внимание планируется уделить местам массовых гуляний оленегорцев и проведению досуговых мероприятий — дискотек, вечеров, вечеринок. Впрочем, и новогоднюю ночь сотрудники милиции будут несколько меньше к своим подопечным, но заснувших под елочкой все же переправят в выхаживатель — так спокойнее, морозы ведь нештормовые.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

По итогам спортивного сезона 1996-97 годов определены лучшие спортсмены и тренеры мурманской области. Среди них оленегорский конькобежец-марфонец, член сборной команды России Сергей Зыкин и его тренер Эдуард Султанов.

В мурманском ресторане «Артика» состоялось чествование лауреатов. Губернатор Ю. А. Евдокимов лично поздравил сильнейших, а также вручил дипломы и денежные премии.

Что было и что будет

за несколько часов до того, как куранты пробьют начало Нового года, на этот и другие вопросы отвечает глава муниципального образования Оленегорска Владимир Михайлович Трунов.

— Владимир Михайлович, прошло чуть более полугода, как Вы издательство на посту мэра, что было самым запоминающимся за это время?

— Вся моя работа состоит из ярких примеров. Но наверно, первое впечатление самое острое. А более всего запомнилась печальная картина развала муниципальных предприятий и бесконечные долги, долги...

— Кстати, о долгах. Вы действительно сумели расчитаться с бюджетом или это очередной рапорт в лучшем духе застойных времен?

— Судя по информации СМИ, в России на сегодняшний день четыре региона находятся в бедственном положении по выплате заработной платы — это Иркутская область, Краснодарский край, Приморье и Кузбасс. Наша Мурманская область, к счастью, не в их числе.

Благодаря героическим усилиям нашего губернатора, который «выбивал» деньги в правительстве, мы полностью рассчитались с бюд-

жетными организациями и Единственным предприятием, где долги не погашены, это МПП ЖКХ. Свои обещания стечному и руководству МПП ЖКХ, а это выплата половины долгов до нового года, я выполнил. Как погасить остальную часть долгов? Этот вопрос будем решать. Встреча со стачкомом назначена на 10 января.

— Какую роль сыграла забастовка работников МПП ЖКХ в программе погашения задолженности?

— Предварительно перед началом забастовки я встречался со стачкомом, где и были оговорены сроки погашения долгов. Но вопреки всему коммунальщики все же забастовали. Стал не понятен смысл забастовки. Хочу сказать, что от забастовки практически ничего бы и не зависело. Бастовали бы работники ИП ЖКХ или нет, все равно заплаченные деньги на погашение были бы им отданы.

— Долги, деньги, эта тема уже набилась оскомину. Давайте в канун Нового года поговорим о том хорошем, что произошло в горо-

де за последнее время. Я знаю, что благодаря Вам, у нас появилась возможность, минуя Мурманск, Москву или С-Петербург, приобрести туристические путевки здесь, в Оленегорске. Это внесло какую-то живую струю в нашу вялотекущую жизнь!

— Да, го мной инициативе в администрации была введена должность специалиста по туризму, который занимается разработкой концепции развития этой сферы в нашем городе. И параллельно является представителем крупного туристического агентства, оказывающего услуги по приобретению путевок как в России, так и за рубежом.

Есть еще одна приятная новость для горожан. Мы провели ряд встреч с представителями инвестиционных компаний из Швеции. Они вышли с предложением развития программы профессионального обучения между муниципалитетами Мурманской области и Швеции. Мы сделали первые шаги и серьезно международному сотрудничеству.

Совсем недавно в Апат-

тах проходил семинар на тему «Развитие и реструктуризация градообразующих предприятий», в том числе и по развитию социальной сферы малых городов с градообразующими предприятиями. На семинаре присутствовали представители крупных инвестиционных компаний некоторых европейских стран, таких как Германия, Швеция. Их цель помочь малым городам нашей области в выходе из тяжелого экономического положения. На рассмотрение были выдвинуты четыре города: Кировск, Ковдор, Апатиты и Оленегорск. Предпочтение было отдано нашему городу. На днях предстоит встреча с вновь избранным мэром города-побратима Павлы. Я надеюсь на плодотворное деловое сотрудничество между нами.

— Владимир Михайлович, пока мы с вами беседуем, Новый год буквально стоит на пороге. Может, поделитесь прогнозами, что год грядущий нам готовит?

— Скажу откровенно, год готовит трудные испытания. Поэтому всю нашу работу надо строить так, чтобы каждый отдел и все вме-

Окончание на 4-й стр.

Дорогие оленегорцы!

Администрация города сердечно поздравляет вас с Новым 1998 годом и Рождеством! Пусть наступающий год будет щедрым на добрые дела, принесет удачу, радость и взаимопонимание. Желаю вам крепкого здоровья и исполнения всего задуманного.

С уважением, В. М. ТРУНОВ,
глава муниципального образования.

Уважаемые труженики

Оленегорского
горно-обогатительного комбината,
ветераны и бывшие работники
оленегорского
горно-рудного производства!

Поздравляем вас, ваших родных и близких с Новым 1998 годом!

Примите пожелания большого семейного счастья, благополучия, крепкого здоровья и радостей в Новом году!

В. В. ВАСИЛ,
генеральный директор ОАО «Олкон»,
И. Г. ПОЯНСКИЙ,
председатель профкома ОАО «Олкон».

Дорогие друзья!

За год работы городской Думой принят ряд основополагающих документов, определяющих дальнейшую жизнь нашего с вами города. Надеемся, что наша работа поможет сохранить все, что было создано руками тружеников предприятий и сотрудников бюджетных организаций.

Поздравляем всех оленегорцев с наступающим 1998 годом, желаем терпения, выдержки, благополучия и счастья вам и вашим семьям. Пусть будет меньше забот и трудностей в наступающем году.

Депутаты Оленегорской городской Думы.





Дорогие ветераны войны и труда, труженики тыла, ветераны трудового фронта, пенсионеры, убежденные сединами! Примите наши поздравления с Новым 1998 годом!

Мы выражаем вам слова глубокой благодарности за ваши ратные подвиги и преданность Родине, за ваш труд в годы войны и желаем вам всем здоровья, вдохновения. Будьте оптимистами, верьте, что жизнь будет лучше и светлей. Пусть январь серебристой порошей заметит любую беду.

Мы желаем всем счастья, здоровья хорошего В наступающем Новом году!

Городской Совет ветеранов войны и труда.

Дорогие ребята и педагоги! Уважаемые родители! От всей души поздравляем вас с Новым 1998 годом! Желаем всем здоровья, успехов в работе и учебе, терпения и упорства в достижении целей, взаимопонимания и любви в жизни. Пусть новый год станет для всех нас светлым, добрым и радостным.

Управляющие образованим.

Провожая 1997 год, хочется вспомнить его добрым словом. Да, год был трудный, тяжелый. Казалось, долги по зарплате работников бюджетной сферы не погасятся никогда. Декабрь решил эту проблему.

Конечно, не все еще так хорошо, как хотелось бы, но появилась надежда на лучшее. Я поздравляю всех с Новым годом! Желаю счастья, благополучия, мира и согласия!

Л. И. ДЕМИЯНЧУК,

Дорогие мои «старички» — пенсионеры Оленегорска. С Новым годом вас! Желаю крепкого здоровья, душевного тепла, уюта, достатка, и побольше к вам внимания со стороны детей и внуков — вы этого заслужили всей своей жизнью! Мы постараемся сделать все возможное, чтобы нужда не стучалась в ваш дом.

Г. М. МАКСИМОВА

Поздравляю всех оленегорцев с Новым годом! Так начальник отдела торговли, желаю вам удачных покупок и приобретений. Торговля всегда была и остается прибыльным делом — продать можно все, но не продавай свою душу, иначе останетесь в проигрыше. Всего вам доброго, нового и желанного!

А. Ю. СЕМЕНЧЕНКОВА,

От всего сердца поздравляю всю городскую молодежь с Новым 1998 годом. Хочу, чтоб дети в этом году видели больше ласки добра и света от родителей и окружающих их людей. Пусть будет взаимопонимание поколений отцов и детей. Надеюсь, что этот год принесет счастье, благополучие и, главное, уверенность в завтрашнем дне.

Е. Н. ДАВИДЕНКО

Пусть радость жизни не покидает вас, пусть удача сопутствует вам во всех делах, а разум и компромиссы решат любые споры!

Е. П. ИЗМАЙЛОВА,

Поздравляю вас с Новым годом, дорогие мои земляки, все, кто проявляет интерес к моему творчеству! Я горд, что живу с вами в одном городе, и адресую вам свои

Новогодние пожелания

Разрешите вам нынче с улыбкой
Пожелать, в Новогоднюю ночь:
Не иллюзии, приторию зыбкой,
А удачи игривую дочь,
Некрометного счастья, блаженства,
И комету фортуны в пути,
И сугробов любви страстной, женской —
Боже! Только б с ума не сойти!
Ураганов везения в сделках,
Удовольствия в звени монет!
Не пришлось бы перетереться, как белка,
Чтоб зашопотать семейным бюджет!
Говорит, наступают год Тигра!
Не волнуйтесь — дрессура под старт!
Пусть вас только любовные игры
Продолжают весь год колдовать!
И дожидаться б всем исной погоды —
Уже и речках светлее вода,
Да пусть мчатся за вами и вагоды —
Но догнать?..
Вот догнать — НИКОГДА!
Ваш Михаил Игнатьев.

* ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ РАЗГОВОР *

«Переживаем вместе с молодыми»

— Данный номер газеты попадет к читателям в канун Нового года, поэтому актуально все, что связано с этим любимым народом праздником. Интересно, бывают ли новогодние свадьбы?

— Это большая редкость. Если 31 декабря выпадает на субботу, то у нас появляется шанс зарегистрировать сразу несколько пар. Но в обычные дни недели заявок поменьше. Так, в последний день 1996 года мы «расписали» только одну пару. В нынешнюю новогоднюю среду — ни одной. Зато 27 декабря сразу семь пар сыграли свадьбы, да и на 3 января есть много заявок.

— Ваши действия при регистрации доведены до автоматизма?

— Нет. Каждый раз переживаем вместе с молодыми. Правда, пары бывают разные... одни просто отбивают время, но больше тех, для кого этот день является самым торжественным и незабываемым днем в жизни.

Об акселератах, пенсионерах и статистике

— Сейчас возрожден обряд церковного венчания, как вы относитесь к этому факту?

— Одно другому не помеха. До 1917 года браки регистрировались в церкви — позже произошло отделение ее от государства, и сегодня церковный брак не имеет юридической силы. Поэтому молодые люди сначала регистрируются у нас, а затем венчаются в церкви.

Бывают, правда, сложные ситуации. Например, невесте нет 15-ти лет, родители волнуются, ведь их дочь ждет ребенка. Мы зарегистрировать слишком ранний брак не имеем права — как поступить? В таких случаях, чтобы закрепить отношения между партнерами, мы советуем им пойти в церковь. Хотя... ранние браки очень не прочные —

семье 80 процентов из них распадается.

— Ну, с акселератами все ясно, а пенсионеры к вам приходят?

— Есть случаи. Люди живут вместе всю жизнь, имеют общих детей и внуков, а зарегистрироваться как-то позабыли... Но правовые наследственные отношения наступают только с момента регистрации, поэтому «молодые» на склоне лет вспоминают о ЗАГСе.

— В каком году было сыграно рекордное количество свадеб?

ПАРКИ — это мифологические божества, которые, по представлениям древних римлян, плетут нити судеб, знают все повороты в человеческой биографии от рождения и до смерти. Но древние были фаталистами, — мы же, современные люди, пытались объяснить все простыми стечением обстоятельств. И тем не менее жизнь каждого оленегорца вписана в скрижали истории, точнее — в Оленегорский архив. Сделали это не божества, а очень симпатичные и

— Самым «урожайным» не браки стал 87-й год, в течение которого зарегистрировано 484 брака. Пик рождаемости пришелся на 85-й год — тогда родилось 750 оленегорцев. А ровно 10 лет спустя, в 1995 году, было зарегистрировано не более высокая смертность — 480 оленегорцев покинули бронный мир. Но потионному этот показатель идет не убыль. Хочется надеяться, что новый год внесет стабильность в демографическую ситуацию.

Тринадцать Иванов и один Тельман

— Провожая старый год, люди подводят итоги и заглядывают в будущее. Сколько маленьких оленегорцев увидело белый свет в этом году? Кого было больше: девочек или мальчиков?

— Я провела выборку и получила: 169 девочек и 132 мальчика. Самое популярное девичье имя — Анастасия. В этом году родились 23 Настя, 15 Анют, по 9 Даш и Татьян, по 8 Алень, Екаторин и Викторий. Есть

и довольно редкие имена, например, Аполлинерия, Ярослав, Карина, Диана...

А среди мальчиков лидируют Дмитрий. За год зарегистрировано 14 Дим, 13 Иванов, 9 Александров, а зарегистрироваться как-то позабыли... Но правовые наследственные отношения наступают только с момента регистрации, поэтому «молодые» на склоне лет вспоминают о ЗАГСе.

— В каком году было сыграно рекордное количество свадеб?

— Не можно ведь изменить имя, фамилию и даже отчество!

— Да, согласно закону, это можно сделать с 14 лет. Желающие обращаются в ЗАГС, платят госпошлину, предоставляют необходимые документы...

— И... зашел Иваном, а вышел Сидором...

— Не сразу, ведь нам придется запрашивать копии множества документов. Но в принципе, при желании, человек может полностью «обновиться». Иногда дети берут фамилию нового супруга своей матери, иногда меняют неблагозвучную фамилию или восстанавливают родовую. В текущем году было 17 таких перемен. Но фамилии и имена детей до 14 лет заменяются только с согласия органов опеки и попечительства.

Раньше «расписывали» быстро

— В канун Нового года вы отмечаете двойной праздник, ведь система ЗАГСов 30 декабря исполнилось 80

лет! Не грех вспомнить об истории...

— До 1957 года регистрация проводилась в Мокшогорске, а уже позже — в Оленегорском ЗАГСе. Но сохранился архив записи актов гражданского состояния с 35 года по Имандровскому и Оленевскому сельсоветам. Мы обладаем уникальными документами. Первая архивная запись датирована 30 апреля и повествует о рождении бабушкина Владимира Федоровича. А первый брак, занесенный в этот архив, был за-

регистрирован 20 мая на станции Имандра между Разовым Иваном Филипповичем и Побратимовой Ольгой Дмитриевной. А вот графы архива 37-го года сплошь пестрят записями «расстреляны». Впрочем, это не праздничная тема...

Процедура регистрации браков в те годы была проста: люди приносили документы и на тот же расписывались. А сегодня существует месячный срок «на размышление», ведь семья создается не на день, не на год — тут лучше не спешить. Хотя по очень уважительной причине мы можем расписаться и в день подачи заявления.

Одним — любовь, другим — застолье

— Вносите ли новшества в процедуру регистрации?

— Порядок почти постоянный. Но мы варьируем текст, в зависимости от того — повторный ли это брак или первый. Многие зависит от количества родственников и родителей. Отношение молодых к про-

цедуре регистрации брака тоже не маловажно. Есть такие: вы давайте быстрее регистрируйте, а то пора уж за столы садиться! Но большинство сильно волнуется, переступая порог ЗАГСа. Мы судим по тому, как они открывают двери: или она сама открывает!

Когда подаются заявления, мы поздравляем молодых с помолвкой — и каждый паре регаирует по-разному. Есть пары, приходящие с цветами даже на подачу заявления. Это трогательно,

О свадебном календаре

— Сколько золотых свадеб справляется за год?

— В прошлом году отметили две золотые, а в этом году ни одной не было. А вот серебряных свадеб бывает по пять на год.

Недавно родственники решили прегодности подарок пожилым супругам и пригласили нас зарегистрировать серебряный юбилей прямо на дому. «Молодые» были приятно удивлены — для них это стало незабываемым впечатлением.

— Сколько всего существует свадеб в русской традиции?

— Первая свадьба — Зеленая, отмечается в день бракосочетания. Ситцевая свадьба справляется после года супружеской жизни, когда молодые узнали друг друга по-настоящему. Булавная свадьба — на двудесятьлетие супружества. Свадьба Подснежников отмечается через три года после реги-

страции. Деревянная свадьба ознаменовывает пятилетие супружеской жизни. Цинковая — после шести лет, ассоциируется с блестящим чистой цинковой посудой. Медная свадьба — через семь лет. Жестяная — через 8 лет. Розовая свадьба венчает первое десятилетие супружеской жизни — муж жене в это время обычно дарит розы. А вот Никелевая свадьба отмечается почему-то через 12,5 лет. К 15-летию супружества — Стальная свадьба. Символ стали подчеркивает чистоту и прозрачность семейных отношений. Через 20 лет молодые празднуют Фарфоровую свадьбу. А на 25-летие супружеской жизни юбилеям дарят серебро и кольца — потому и называют свадьбу Серебряной. К 30-летию совместной жизни играется Жемчужная свадьба. По старому обычаю муж дарит жене в этот день жемчужное ожерелье. Впрочем, в старину именно наши края славилась обилием речного жемчуга... Через 35 лет будет Полотняная свадьба — полотно и скатерти, подаренные в этот день, должны прослужить до конца супружеской жизни. К 40-летию — Рубиновая свадьба. А совместно прожитые 50 лет венчает Золотая свадьба. Здесь необходимый ритуал: юбиляры дарят свои золотые кольца внукам — будущим молодоженам, а сами обмениваются новыми кольцами. Бриллиантовая свадьба празднуется через 60 лет. Благодатная — через 70 лет и Коронная свадьба через 75 лет. Вот такой существует список верности и взаимопонимания...

Установлено, что совместная жизнь благоприятно влияет на здоровье и долголетие человека. Среди долгожителей нет холостяков. Поэтому можно пожелать, чтоб в новом году крепки семейные узы. Играйте свадьбы и живите на здоровье!

Беседовал С. ВЕСЕЛКОВ.

В И
С И
НА
му
и что
и ош
лаци
ОБЕ
в себе
не бо
(нод)
шери
заме
ТЕЛ
из ног
образ
ной из
БЛИ
колку
для
восточн



* Советы астролога

* Новогодний гороскоп

* В год Тигра...



ГОД ТИГРА:

в чем его встречают и с чем его едят

НАКАНУНЕ Нового года женщины, как правило, мучаются суеверной проблемой: что надеть и что на стол подать? Надевайте то, что вам идет! И ешьте то, что нравится. И все же учитесь рекомендациям астролога.

ОВЕН. Ваше новогоднее одеяние должно сочетать в себе строгость и демократичность одновременно. Не бойтесь влезть в свои любимые деловые костюмы (предпочтительно темно-синего цвета), украсив его шарфиком с восточным узором. Обильное застолье замените скромным шведским столом.

ТЕЛЕЦ. Экспериментируйте не только в одежде — из новогодних напитков неплохо приготовить разнообразные коктейли, украсив края бокалов сахарной крошкой. Ну чем не снежная изморозь!

БЛИЗНЕЦЫ. Смело сочетайте цвета, особенно «поколдуйте» над белым и черным. Выбирая рецепты для новогоднего стола, вы, вероятно, будете вынуждены покопаться не в одной кулинарной книге. В этот вечер ваша задача — соорудить застолье под названием «кухня народов мира».

РАК. Постарайтесь замаскировать своих гостей: кого-то секретаря кухни, кого-то ажурными чулками... Самое же лучшее времяпрепровождение — это гадание, любое, какое вам вспомнится. Ваше фирменное блюдо — непременно острое и пряное.

ЛЕВ. Вашему самолюбию, возможно, придется несладко, потому что, увы, в этот вечер на вас придется быть королевой бала. Поэтому не стремитесь во что бы то ни стало переигрывать подруг. Но не вздумайте проецировать этот вечер в одиночестве! Даже если вы одна и всецело не поразит друзей в самое сердце, они запомнят ваше поистине королевское гостеприимство на весь год и в долгу не останутся. Ваше фирменное блюдо — «тигровый» креветки и разнообразные морские деликатесы.

ДЕВА. Ничего удивительного, если, скажем, в той любимому зеленому платью вы покрасите ногти тем же зеленым цветом. И таких изюминок в вашей одежде должно быть как можно больше! К новогоднему столу приготовьте пиццу.

ВЕСЫ. Ваша задача — создать образ прекрасной принцессы: нежной и тонкой. Не забудьте про туфли на высокой шпильке и, если можете себе позволить — открытые плечи или декольте. На столе не должно быть много еды, а весь акцент сделайте на десерте.

СКОРПИОН. Все, что в стиле ретро, будет вашим кредо на предстоящем новогоднем вечере. Вспомните, какими кулинарными изысками всегда славились ваши семейные праздники, и — за дело! Если же память вас слегка подводит, испеките пироги и приготовьте утку или гуся, начиненного яблоками.

СТРЕЛЕЦ. Не мудрствуя лукаво, выберите себе ту одежду, в которой чувствуете себя комфортно. Это могут быть и любимые джинсы, и любая спортивная одежда, и даже нарядный халат! И праздничный стол может быть чисто символическим — все, что вы приготовите, ваши друзья съедят с аппетитом.

КОЗЕРОГ. Вам следует постараться выглядеть как можно богаче и шикарнее. Если средства не позволяют купить себе новый наряд, одолжите его хотя бы у подружки. Как можно больше золота, перчи и дорогих тканей. На стол поставьте дорогие вина, шампанское и коньяк, а на горячее приготовьте запеченного поросенка. Впрочем, эта роскошь действительно не всем по карману — на худой конец вполне сойдется шашлык из свинины.

ВОДОЛЕЙ. Почувствуйте себя на сцене, освещенной яркими огнями рампы! Поиграйте со своими близкими и друзьями — уж вы-то точно будете главным на этом замечательном празднике года!

Не возбраняются всяческие переодевания, маскарадный костюм и яркие краски как в одежде, так и в макияже.

На праздничном столе должно быть как можно больше самых разнообразных фруктов и овощей. И вообще поменьше мясного — побольше зелени, салатов и легких гарниров.

РЫБЫ. Чем таинственнее и загадочнее вы будете выглядеть, тем лучше. Изящная шляпка с вуалью, черное гипюровое бюстье и шелковая полупрозрачная юбка, пушистое боа — ваш наряд должен напоминать загадочную Неизвестную с известной картины Крамского.

На стол, не перегруженный яствами, поставьте красную и черную икру и французское шампанское во льду. (По материалам «АНФ» № 52 1997 г.)

Готовьтесь, дорогие читатели, — бесшумными шагами к нам уже подкрадывается хозяин будущего года — Тигр!

НА Востоке Тигр считается символом силы, эмоциональности и отваги. Это существо своевольное и мятежное, прирожденный вождь и руководитель, деятельный, быстрый на подъем: не знающий усталости. Он умеет доверять людям, владеет своими чувствами, не тешит зла на сердце, великодушен и вместе с тем загадочен. Женщина-Тигр очень обаятельна, она успешно сочетает поглощенность работой с заботами о семье, однако не любит насмешек и больно мстит за них.

В целом жизнь Тигров полна превратностей, взлетов и падений.

Хорошие партнеры для Тигров — Свинья, Собака, Лошадь. Обычно не возникает проблем с людьми, родившимися под знаком Крысы, Овцы, Плуток. Неудачно складываются отношения с Буйволом, Змеей и Обезьяной.

Когда мы говорим о Тигре, то сразу представляем себе этакого злобного и мстительного личико, от которого только и жди неприятностей. Однако слешим вас успокоить: дело в том, что среди Тигров Восточного гороскопа встречаются разные характеры, свирелые и не очень. Различают пять «тигриных» стихий: Тигр под знаком металла (1950 г.) энергичен, эмоционален, любит искус-

ство, предан традициям. Под знаком воды (1902 г., 1962 г.) — объективен, беспристрастен, предан истине, возвышен душой, Тигр дерзанный (1914, 1974 гг.) — гибок, практичен, самонадеян, обожает быть в центре внимания, невозможно заставить его признать какую-либо свою вину или недостаток. Тигр огненного знака (1926, 1986 гг.) — игрок по натуре, азартный и уверенный в себе, энергичный, своенравный и жизнелюбивый. Земляной Тигр (1938, 1998 гг.) — уравновешенный, выдержанный.

Тигр-98 — самый спокойный и рассудительный из всех своих собратьев, он называется «желтый земляной», а земля, как известно, — лучшее средство для тушения пожаров. Он спокоен, уравновешен, обладает чувством долга и ответственности. Его отличают осознанность, здравомыслие, чувство меры во всем, забота о благе окружающих. Однако заметим, что особенно расслабляться не приходится: все таки хищник есть хищник!

Земляной Тигр — большой любитель пошевелить земляные недра, оживить вулканы. Своей могучей лапой он тянется и в космос, вызывая затмения, действие которых неблагоприятное, сбивающее с толку. В будущем году затмения следует

ожидать в феврале, марте, августе и сентябре.

В атмосфере будет господствовать повышенная влажность, хотя конец лета станет благоприятным для урожаев, особенно для проса и поздних фруктов.

Год земляного Тигра благоприятен для развития и укрепления мышц, но не слишком заботится о состоянии желудка, поджелудочной железы и селезенки, так что придется восполнить недостаток усиленным вниманием и работе этих органов. Не повредит им массаж, причем самым эффективным будет массаж посредством пеня!

В повседневной жизни самые важные события будут происходить после полудня.

Вниманию, дорогие женщины! В будущем году самым ярким и соблазнительным станут бюст и губы! Покорить любого мужчину вам не составит ни малейшего труда. Особенно если вы сделаете короткую стрижку «под тигра», покрасите волосы в рыжий цвет (криком моды будут отдельные светлые пряди на более темном фоне) и обновите свой гардероб чем-то очень гармоничным, классическим или поразительно контрастным сочетанием белого, желтого, синего и черного цветов. Не упустите свой шанс! Из мужчин будут в выигрыше те, кто ус-

пест отрастить пшеничные усы.

Вообще же Тигр любит людей активных, энергичных, не боящихся идти на риск. Успех гарантирован тем, кто хорошо потрудился в год Коровы и подготовил прочную площадку для победного прыжка.

Как встречать год Тигра? Старинная бирманская легенда говорит, что однажды Буйвол победил в схватке Тигра, да еще и посмеялся над ним. С тех пор Тигр не выносит Быков (и Коров), поэтому, провожая 97-й год, ни в коем случае не хвалите их. Зато Новый год встречайте с уважением и надеждой — это Тигр любит.

В одежде желателно иметь что-то полосатое, а на стол поставьте мясо во всех видах. Учитывая характер и породу нынешнего Тигра, гарнир соорудим из земляных продуктов: картофеля, свеклы, моркови, репы. На десерт предложим поджаренный аржис. Напитки подадим белых, желтых и янтарных тонов, особенно подойдут яблочный, апельсиновый и мандариновый соки, различные квасы. Только не позволяйте себе и близким выпить по случаю праздника лишнюю рюмку, чтобы, упаси Бог, не стать похожим на заклятых врагов Тигра — Обезьян!

ЧТО ЖДЕТ в год Тигра людей, рожденных под другими символами Восточного гороскопа?

Для Тигров (1938, 1950, 1962, 1974, 1986 г.г. рождения) — это год успехов. Они могут считать себя баловнями судьбы и могут думать, что хотят брать за большие дела — у них все получится!

А вот Мышам (Крысам) — 1936, 1948, 1960, 1972, 1984, 1996 г.г. — следует поостеречься: это для них небезопасный год. Старайтесь поменьше интересоваться делами, не касаясь принципов.

Быкам (Коровам) — 1937, 1949, 1961, 1973, 1985, 1997 г.г. — этот год нужно тихо пережить. Они будут испытывать беспокойство, легко впадут в гнев, но не стоит давать волю своим чувствам и тем более показывать их: преимущество не на их стороне. Однако не нужно огорчаться: один год можно и перетерпеть! Следующий за ним будет более благоприятным.

Котам (Кроликам, Зайцам) — 1927, 1939, 1951, 1963, 1975, 1987 г.г. — также лучше всего избрать деизмом года выжидание и осторожность, ни следует избегать перемен в жизни.

А Драконам (1928, 1940, 1952, 1964, 1976, 1988 г.г.) год Тигра — по душе! Они найдут способ отличиться и блеснуть талантами.

Змеям (1929, 1941, 1953, 1965, 1977, 1989 г.г.) год покажется утомительным, но не бесполезным: он многому их научит.

Лошадям (1930, 1942, 1954, 1966, 1978, 1990 г.г.) будут в выигрыше: год Тигра несет им перемены в жизни, возможно, даже желанную (или нежеланную) свободу.

Козам (Овцам) — 1931, 1943, 1955, 1967, 1979, 1991 г.г. — год покажется грустным: на

них будут обращать мало внимания окружающие, все очень заняты своими делами. Но если не слишком из-за этого огорчаться, то можно с выгодой для себя «попасться» на чужом огороде!

Обезьянам (1932, 1944, 1956, 1968, 1980, 1992 г.г.) новый год несет много впечатлений, но лучше не поддаваться искушениям и занять нейтральную позицию зрителя, ибо Тигр издавна не любит этих животных. Не стоит прищелкать к себе внимание хищника!

Петухам (Курицам) — 1933, 1945, 1957, 1969, 1981, 1993 г.г. — год Тигра может принести слишком приятные перемены в жизни, и вообще показаться суровым. Но неприятностей можно избежать, надо просто вести себя скромнее и осмотрительнее.

Зато Собакам (1934, 1946, 1958, 1970, 1982, 1994 г.г.) в год Тигра живется легко, они чувствуют себя в своей стихии и могут продемонстрировать широту своей души и многообразие талантов.

Кабанам (Свиньям) — 1935, 1947, 1959, 1971, 1983, 1995 г.г. — придется оперативно приспосабливаться к изменяющимся условиям, но они умеют делать это блестяще и смогут даже «шагулять жирок».

Вот и решайте теперь, что за зверь ожидает вас «там, за поворотом»: злой Шерхан или прже-то большаи коника?

Впрочем, если вам не улыбается перспектива «встретить» в новый год верхом на Тигре, не горюйте: по европейскому астрологическому календарю вечером 20 марта начнется год Меркурия, и вы имеете шанс взять этого пройдоху себе и сожженики!

(По материалам журнала «Хозяюшка», декабрь, 1997 г.)

Налоговая информирует

В СООТВЕТСТВИИ с п. 5 Положения о лицензировании розничной торговли алкогольной продукцией, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 987 от 19.08.96 г. (в редакции Постановления Правительства № 867 от 14.07.97 г.) для получения лицензии на розничную торговлю алкогольной продукцией заявитель должен представить в орган лицензирования на территории, где предполагается

осуществлять деятельность документ налогового органа об отсутствии задолженности по уплате налогов и других обязательных платежей в бюджет и внебюджетные фонды. В связи с вышеизложенным госналогинспекция по г. Оленегорску предлагает погасить задолженность по платежам в бюджет.

В соответствии с п. 3 Постановления главы администрации (губернатора) Мурманской области № 417 от

22.09.97 г. «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Мурманской области от 02.07.97 г. № 319 «О дополнительных мерах по предотвращению незаконного производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции на территории Мурманской области» организациям, осуществляющим оборот алкогольной продукции на территории Мурманской области необходимо представлять на таможенные пункты и блок-посты

Государственной налоговой инспекции по Мурманской области письменное уведомление о предстоящем поступлении алкогольной продукции, номере машины, доставляющей ее в их адрес, и копию лицензии на право оптовой продажи алкогольной продукции на территории области, заверенную комитетом по управлению АПК, торговле, связям на межрегиональном уровне и со странами СНГ.

Оленегорский городской центр занятости населения

сообщает об изменении своего счета с 1 января 1998 года для перечисления обязательных страховых взносов в Фонд занятости населения — 40403810541130000082.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего документы на машину и права на имя Билюков Д. В. просьба вернуть за вознаграждение по адресу: Южная, 3, кв. 240. Тел. 33-73.



ЧТО БЫЛО И ЧТО БУДЕТ

Онич. Нач. на 1-й стр. сте трудилась на благо и процветание Оленегорска. Бюджет будет жестким, направленным на выполнение только защищенных статей. Но в то же время, думаю, что работать будет легче, потому что мы добились огромного успеха по ликвидации колоссального долга по заработной плате, мешавшего всем нашим начинаниям и делам.

— Говорят, под Новый год, что ни пожелается, все всегда исполняется... А о чем мечтается Вам!

— Мечта одна (и, интро улыбувшись, продолжает) чтобы на приеме по понедельникам как можно было меньше записано горожан. Тогда можно считать, что в городе все благополучно. А если серьезно, чтобы жители приходили только с теми вопросами, которые и должно решать руководство администрации.

— Ваши пожелания оленегорцам в Новом году...

— Счастья, крепкого здоровья, быть оптимистами и надеяться на лучшее. Вместе мы все преодолеем.

— Спасибо, удачи Вам во всех начинаниях. С Новым годом!

Беседовала
Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Дворец культуры приглашает

7 января

на Рождественские гуляния.

В 12 часов — костюмированный Рождественский бал для детей и взрослых «ВЕСЕЛЫЕ КОЛЯДКИ».

Цена билета — 30 тысяч рублей.

В 15 часов — концертная программа лучших коллективов самодеятельности Центра детского творчества и Дворца культуры.

Вход свободный.

Справки по тел.: 24-03, 23-02.

Поздравляем

Тамару Николаевну ВОРОНОВУ с юбилеем!

Желаем радостей земных,
Тепла друзей, любви родных.
Желаем счастья, светлых дней,
Здоровья, что всего ценней.

Коллектив яслей-сада № 12.

Баллу Юрьевну РОГАЛЬ с юбилеем!

Юбилей всегда приятен,
Счет ведем не по годам
Он бывает тем и знатен —
Отмечают по делам.
Сколько прожито лет,
Мы не будем считать.
Только хочется отметить
В этот день пожелать
Не болеть, не стареть, не скучать
И еще много лет
День рожденья встречать.

Коллектив д/с № 14 «Дубравушка».

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ ПУ-20

постоянно:

- ♦ слесарь сантехник,
- ♦ преподаватель химии,
- ♦ лаборант,
- ♦ механик,
- ♦ техник-строитель.

Справки по тел. 23-48.

В ПУ-20 с 22 декабря начали работу курсы по подготовке контролеров-кассиров.

Прием в группу продолжается.

[Лиц. УОАМО А № 730767 от 8.04.96 г.]

МДЦ «Полярная звезда»

приглашает
11 января в 14 часов
на театрализованные посиделки
«В НОЧЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ».

Начинает занятия школа бального танца.
Организационное собрание состоится 10 января в 14 часов.

Уважаемые читатели!
Следующий номер «ЗР» с телепрограммой выйдет 7 января.

ДЛЯ ВАС, АВТОМОБИЛИСТЫ!

Оленегорск
строй
транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

[Серт. № 00060714 от 21.07.97 г.]



Туристическое агентство
«ХИБИНЫ — ТУРСЕРВИС»

через представительство в Оленегорске предлагает путевки в Северную Финляндию с посещением деревни Санта-Клауса, спортивного комплекса с тропическим бассейном и многого другого.
Спешите, пока действует система скидок!
Обращаться по адресу: Парковая, 7, с 9 до 13 и с 14 до 17 часов.

ПРОДАМ

885. ВАЗ-21099, 1993 г. вып. (автоматизированная, сигнализация, комплект зимней и летней резины). Тел. дом 41-53, раб. 46-62.

КУПЛЮ

883. Гараж с отоплением. Тел. 58-209.

СНИМУ

881. Гараж, желательно с р-не телевизоры или на Парковой. Тел. 58-133.

УСЛУГИ

840. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Тел. 35-90. (уд. № 01 от 13.12.96 г.).

831. Ремонт любых телевизоров с гарантией. Тел. 35-71 (уд. № 02 от 13.12.96 г.).

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

11 января состоится чемпионат города по лыжным гонкам на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса: женщины — 5 км, мужчины — 10 км. Ход классический. Начало в 12 часов.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖНОГО СПОРТА!

В связи с низкой температурой воздуха 31 декабря новогодняя лыжная гонка отменяется и переносится на 7 января 1998 года. Начало в 12 часов.

Поздравляем всех любителей лыжного спорта с Новым годом!

Спорткомитет.

БЛАГОДАРИМ

от всего сердца Юрия Кубисова за его чуткость и доброту, а также за реальную помощь воспитанникам детского сада-школы № 7 «Ромашка» в течение долгого времени и поздравляем с наступающим Новым годом и Рождеством!

Коллектив детского сада-школы № 7.

Сердечное спасибо всем врачам, медсестрам и санитаркам отделения кардиологии ЦГБ за их заботу и внимание к больным. Благодаря им я добрый десяток лет живу.

Поздравляю вас с Новым годом, мои дорогие! Желаю жизни долгих лет. Неисчерпаемого счастья. С годами только молодеть. И не встречать в пути ненастья. Душевного вам покоя и уюта в коллективе и в ваших семьях.

С уважением, Л. ПОДОЛЬСКАЯ.

ПИСЬМО В НОМЕР

Благодарим коллектив РМО ДОФ ОАО «Олкон», верных друзей покойного и всех, кто принял участие в похоронах

БАЛИНОВА Владимира Михайловича.
Родные.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52647

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки и рекламодателям. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

Адрес: А/Я 97, 184794 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 3-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 55-548; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-52-61.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий. МП «Полиграфист» Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 30.12.97 г.
Заказ 3684. Тираж 2250.